

地球9条“生态界线”中4条已被突破 人类把世界带入“危险地带”

人类首次需要面对整个地球不稳定的风险

美国《科学》杂志15日刊文警告，人类活动已经突破地球9条“生态界线”中的4条，把世界带入“危险地带”。

何为9大界线

科学家2009年定义并量化了地球生态可承受的9条安全界线，分别是气候变化、臭氧空洞、海洋酸化、生物多样性、土地使用、淡水资源使用、化学污染、大气污染和生物化学地球循环。他们认为，如果不突破这些界线，人类便可在地

球上繁衍和发展。

然而，18名国际顶尖环境专家在《科学》杂志发表题为《地球的界线：在变化的星球上引领人类发展》的文章，警告人类已经“越界”。

文章说，最新研究显示，目前人类活动已经突破了气候变化、生物多样性、土地使用和生物化学地球循环4条界线，从根本上改变了地球的运行。淡水资源使用、海洋酸化和臭氧空洞尚在安全界线内，其余2项暂未得到有效评估。

其中，气候变化和物种锐减最值得

关注。目前大气中主要温室气体二氧化碳的浓度已达到约百万分之397，超出了百万分之350的安全线。同时，环境污染和森林退化导致动植物灭绝的速率也比正常值高出数十倍。

可能让地球进入不确定状态

科学家说，人类“越界”不会立即引发混乱，但可能让地球进入不确定状态。文章作者之一、斯德哥尔摩原研研

究中心学者萨拉·科尔内尔告诉路透社记者：“我不认为我们已经破坏了地球，但是我们正在创造一个更为困难的世界。”

研究项目负责人威尔·斯特芬说：“越界增加了人类活动不经意间使地球系统进入不适宜状态的风险。”

另一名作者、斯德哥尔摩大学环境科学教授约翰·洛克斯特伦说，气候变化可能引发地球“突然且不可逆转”的变化，“在人类历史上，我们首次需要面对整个地球不稳定的风险”。

年底各国将讨论共同应对

大约200个国家和地区的领导人定于今年年底在法国巴黎聚首，尝试就限制全球变暖达成共识，以避免由温室气体排放增多引发的洪水、旱灾、酷暑和海平面上升等灾害。

这项研究成果可能于今年9月被纳入联合国新的全球发展目标，以替代即将在今年到期的“千年计划”。

刘晶然（新华社供本报特稿）

也门总统办公室主任遭劫持

也门总统办公室主任艾哈迈德·阿瓦德·本·穆巴拉克17日在首都萨那遭武装人员劫持。警方消息人士说，这些武装人员来自什叶派“胡塞”武装组织，实施绑架的目的是要阻止穆巴拉克向总统会议提交新宪法草案。

疑似胡塞武装所为

也门全国对话秘书处一名官员告诉法新社记者，疑似来自胡塞武装的一伙武装人员在萨那南部哈达地区设立检查站，劫持了穆巴拉克及其随从。按这名官员的说法，穆巴拉克被“汽车带往一处不明地点”。

也门警方消息人士向路透社记者证实，实施绑架的系胡塞武装组织人员，而这一行为与新宪法草案内容直接相关。也门2011年1月爆发大规模反政府示威，时任总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫被迫下台，此后国内政局陷入动荡。在海湾阿拉伯国家合作委员会调解下，也门2012年2月举行总统选举，时任副总统阿比德·拉布·曼苏尔·哈迪作为唯一候选人当选新总统。为维护国家统一，也门政府于2013年3月开启全国对话，旨在促进各政党派和解，推进也门政治过渡，但由于与会各方就南部独立、北部胡塞武装组织等议题争论不断，对话进程被迫多次延期。

按警方消息人士的说法，作为全国对话的成果之一，这份新宪法草案因保留了也门由共和制转为联邦制、把全国划分为六大联邦州的方案而遭到胡塞武装组织和南部分裂势力的抵制。它们认为，这种行政区划方式将使自身权力遭到削弱。胡塞武装组织坚持要求也门分为南北两个联邦州并由其控制北部联邦州。

胡塞武装组织挑战中央政府权威

胡塞武装组织来自也门西北部，按照自己的意志行事，挑战中央政府权威。去年9月，这一武装大举进攻萨那并占领多个重要政府机构。在联合国特使斡旋下，胡塞武装组织和也门政府于9月21日签署停火协议。根据这一协议，胡塞武装组织将在内阁组建和未来军队改革中享有更大权力。自下台后，萨利赫被认为是胡塞武装组织的主要支持者之一。

闫洁（新华社供本报特稿）

反恐警戒遍欧洲

法德警方采取突击行动，逮捕10多名宗教极端主义嫌疑人

比利时警方15日在一次反恐行动中击毙两名涉嫌“即刻”发动恐怖袭击的归国人员后，法国和德国警方16日分别采取突击行动，逮捕10多名宗教极端主义嫌疑人。

尽管官方称这些行动不存在相互关联，但短时间内如此密集的行动从一定程度上反映出欧洲各国在反恐问题上的紧密神经。

图谋绑架高官

比利时警方16日说，前一天在东部利日省韦尔维耶市发起的搜捕行动已经结束，警方击毙两名嫌疑人，抓获一人。没有警方人员和平民在交火中伤亡。

比利时副首相兼外交外贸大臣迪迪埃·雷恩代尔说，当局正努力评估获得的信息。依据现有线索，这些比利时籍嫌疑人“即刻”在比利时发动恐怖袭击的对象是“警察部队”。

反恐形势严峻

出于安全考虑，比利时首都布鲁塞尔和港口城市安特卫普的犹太学校已

搜捕行动中，警方在嫌疑住处发现多支自动步枪、爆炸物和警察制服。

比利时《最新消息报》报道，这些嫌疑人当时打算在比利时境内绑架身居高位的警官或者司法部门官员，然后对其实施斩首并摄制录像，最后发布到互联网。

比利时反恐部门主管安德烈·雅各布认为，这些嫌疑人从叙利亚返回比利时后一直受到当局监视，法国境内发生针对《沙尔利周刊》的恐怖袭击促使比利时当局决定提前实施抓捕。

“巴黎（事件）可能加速了收网行动，让人感觉每个欧洲国家都面临威胁，”雅各布说，“因为威胁真实存在，一些还不能完全称得上‘成熟’的线索已经比以往执行得更早。”

反恐形势严峻

16日上午，巴黎火车东站因发现可疑包裹，警方疏散站内人员并关闭车站。

约两个小时后警报解除，巴黎火车东站重新开放，火车运行正逐渐恢复正常。

法国警方同一天证实，警方当天在巴黎市郊发起搜捕与巴黎恐袭凶嫌阿梅迪·库利巴利有关嫌疑人的行动，逮捕12人。

本月8日，库利巴利在巴黎枪杀一名女警后，又在一家犹太人杂货店射杀4人，最终在与警方对峙中遭击毙。

16日晚些时候，一名持有军事武器的男子在距离巴黎不远的上塞纳省科隆布市一邮局劫持多名人员。法国BFM电视台报道，这名武装人员劫持2名人质，与封锁现场的警方对峙，一架直升机在上空盘旋。

警方消息人士称，这名男子携带自动步枪和数枚手榴弹，主动打电话告知警方已经劫持人质，但讲话“没有条理”。警方认为，这起事件与恐怖主义相关的可能性不大。不到两小时后，这名男子被捕，人质获释。

在德国，超过200名警察当天参与到首都柏林及周边地区的反恐搜捕行动，逮捕一个极端组织的一名头目和一名助手。警方称，这个极端组织主要由“土耳其人和来自（俄）车臣（共和国）及达吉斯坦（共和国）的俄罗斯人”组成，正计划在叙利亚发起袭击。

徐超（新华社供本报特稿）

多国风声鹤唳

16日上午，巴黎火车东站因发现可疑包裹，警方疏散站内人员并关闭车站。

收到具体情报显示

德国火车站或遭恐袭

德国安全部门官员16日说，收到具体情报，显示首都柏林和东部城市德累斯顿市中心的火车站可能遭到恐怖袭击，目标是近来兴起的反对西方社会伊斯兰化集会。

这一社会运动吸引数以千计德国人加入，但民意调查显示，超过七成德国人反对，绝大多数民众反对排斥伊斯兰教和穆斯林移民，支持融合。

德国《明镜》周刊当天报道，袭击警告来自其他国家多个情报机构，通过截获多名“国际知名极端分子”通信联络获得。一名安全部门消息人士说，德国执法部门已经收到这些线报，反对移民和西方伊斯兰化组织“欧洲爱国者抵制西方伊斯兰化运动”（PEGIDA）每周一次的集会活动可能成为袭击目标。

这家媒体援引一名安全部门高级官员的话报道：“我们严肃对待这些线报。”

德国内政部拒绝证实或否认这一消息。不过一名内政部官员指出，法国首都巴黎发生恐怖袭击后，德国当局从各类消息人士那里获得大量情报。

内政部长托马斯·德迈齐埃说：“德国民安部门正尽一切努力采取有效措施保护公众安全。”部分应对措施不对外公开。

作为极右翼社会运动，PEGIDA去年10月中旬在德累斯顿发起集会，每周一在火车站附近举行。参与者起初仅数百人，三个月来，人数越来越多，地点扩大至柏林、科隆等多座城市。

本月12日，即《沙尔利周刊》遇袭5天后，参加集会的人数达到大约2.5万人。德国其他城市，甚至欧洲其他国家也出现类似集会活动。

大约600人16日聚集在捷克首都布拉格市中心布拉格城堡前，手持印有“醒醒吧，欧洲”等标语。

PEGIDA组织集会时，支持社会融合、反对种族主义和排外主义的人士也组织集会游行，人数和支持者远超排外势力。PEGIDA12日在德累斯顿等地发起反伊斯兰示威时，德国多地大约10万人涌上街头，反对PEGIDA，支持多元文化。

石中玉（新华社供本报特稿）



阿尔及利亚驻利使馆遭爆炸袭击

至少3人受伤

这是1月17日在利比亚首都的黎波里拍摄的阿尔及利亚驻利比亚使馆遭爆炸袭击后的现场。

利比亚安全部门消息人士17日说，阿尔及利亚驻利比亚使馆当天遭爆炸袭击，造成至少3人受伤。

新华社发（哈姆扎·图尔基亚摄）



商务代理

房产证咨询服务

专业办理房产（土地）证、交易过户、缴税筹划等咨询代理服务。

海口龙昆北路45号：66728098

急用钱—找银达

全国首家典当连锁集团

银达典当历经20年诚信创业，在海口三亚北京上海深圳等地设有20家分公司，现为开发商办理

土地、房产项目大额贷款，并办理个人房产汽车证券黄金等小额贷

款。海口：国贸玉沙路鹏润大厦一层

68541188 68541288 1307529219

三亚公司：三亚解放路第三市场旁

电话：88558868 13518885998

宝通富翔典当

资金充实，快速办理大额典当

18976236863, 13907530681

互联网金融项目寻合作

未来七大赚钱行业之一，互联网金融，项目已上线运营，欢迎咨询考察，13976660898

多块成熟土地寻求合作开发

海南房企多块成熟土地，上百万平米寻求合作开发及转让，有团购客户合作优先，18889677813

跨界项目双向营利大商机

电话：1307598936 18976062668

居住用地转让

定安县塔岭开发区中心地段90亩

居住用地转让，13907504922王先

生。

昌江宾馆黄金地块整体出售

16亩核心商业用地急售，另有6块

地出售，白先生：18648679976

车辆被盗声明

海口普兴公司于2015年1月16日在灵山中学被盗一辆五菱荣光车，车牌号：琼AMF056，车架号：LZWACAGA0D6044959，发动机号：8D41911239。

注销公告

海口增峰实业有限公司拟向海口市工商局申请注销，请相关债权债务人见告起45天内来本公司办

理机关相关事宜。

补发《房屋所有权证》公告

澄房公【2015】1号

海南展创光电技术有限公司（原海南展创信息技术有限公司）向我局

申请补发位于澄迈县老城开发区南一环路一公里处北侧海南生态

软件园A-02幢房的房权证，证号：澄房权字第3194号《房屋所有权证》因遗失声明作废，现予公告。有异议者请将书面材料自公告之日起三十日内向我局提出，逾期补发新证。特此公告。

澄迈县住房保障与房产管理局

公告

原刊登在2015年1月10日海南日报A03版《文昌市国有建设用地使用权挂牌出让公告》关于文国土储（2011）-13-2(B)-1号地块挂牌出让活动，现因故终止，特此公告。

文昌市国土环境资源局 2015年1月18日

遗失

海口市龙华飞红楼烟酒商行遗失公章一枚，现声明作废。

徐张锋 遗失身份证件，证号：360423198501102414，特此声明。

王业湖不慎遗失居民身份证件，证号：460027198310101096，特此声明。

伍光钦不慎遗失车牌号：琼D11260道路运输经营许可证正本，经营许可证号：469028050390，声明作废。

海南庆丰投资咨询有限公司不慎遗失营业执照副本两本，注册号：460100000259630，声明作废。

夏儒国不慎遗失专业资格风景园林助理工程师证书，证书编号：琼建职初20120141号，现声明作废。

陈春慧不慎遗失居民身份证件，证件号码：460004198605105823，特此声明。

</div